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Größe 36/38, 40/42 und 44/46
Die Angaben für Größe 36/38 stehen vor der Klammer, die 
Angaben für Größe 40/42 in der Klammer vor dem Strich, die 
Angaben für Größe 44/46 in der Klammer nach dem Strich. 
Bei nur einer Angabe gilt diese für alle 3 Größen.

Material: Lana Grossa „Fourseason“ (45% Bio-Schurwol-
le Merino extrafine, 40% Bio-Baumwolle, 15% recycelter 
Kaschmir; Lauflänge 105 m/50 g), 700 (750/800) g in Zartbei-
ge (Fb 11); Stricknadeln Nr. 4.

Rippenmuster: In Hin-R: 1 M rechts, 1 M links im Wechsel str. In 
Rück-R: M str, wie sie erscheinen.
Perlmuster: 1 M rechts, 1 M links im Wechsel str und die M in 
jeder R versetzen.
Doppelte Randmasche: In Hin-R: Die 1. M rechts str, die 2. M 
wie zum Linksstricken abheben mit dem Faden hinter der Ar-
beit. Am Ende der R die vorletzte M wie zum Linksstricken ab-
heben mit dem Faden hinter der Arbeit, die letzte M rechts 
str. In Rück-R: Die 1. M wie zum Linksstricken abheben mit dem 
Faden vor der Arbeit, die 2. M links str. Am Ende der R die 
vorletzte M links str und die letzte M wie zum Linksstricken ab-
heben mit dem Faden vor der Arbeit.
Maschenprobe: Mit Nadeln Nr. 4 im Perlmuster ergeben 17 M 
und 28 R = 10 x 10 cm.

Rückenteil: 113 (120/127) M mit Nadeln Nr. 4 anschlagen und 
in der Rück-R im Rippenmuster arbeiten, mit 1 M links (1 M 
rechts/1 M links) beginnen und mit 1 M links enden. Über 15 R = 
6 cm im Rippenmuster str. Danach weiter im Perlmuster arbei-
ten. Es werden alle M mustergemäß ohne Rand-M gestrickt. 
Für die Seitenschrägungen 10 x in jeder 12. R beidseitig nach 
der 1. und vor der letzten M der R 1 M aus dem Querfaden str 
= 133 (140/147) M. Die zugenommenen M nach und nach in 
das Muster einordnen. In 38 cm Gesamthöhe eine Markierung 
für die Ärmel setzen. Nach weiteren 17 (18/19) cm die Schul-
terschrägung beginnen. Hierzu beidseitig in jeder 2. R 1 x 6 M 
und 9 x 5 M (4 x 6 und 6 x 5 M/8 x 6 M und 2 x 5 M) = 51 (54/58) 
M pro Schulter abketten. In 64 (65/66) cm Gesamthöhe die 
verbleibenden 31 (32/31) M für den hinteren Halsausschnitt 
abketten.
Rechtes Vorderteil: 60 (64/68) M mit Nadeln Nr. 4 anschlagen 
und in der Rück-R im Rippenmuster arbeiten, dabei mit 1 M 
links beginnen und 2 M links enden. Ab der folgenden Hin-R 
die ersten beiden M als Rand-M arbeiten wie beschrieben, 
alle anderen M im Rippenmuster str. Am Ende der R wird keine 
Rand-M gearbeitet. Nach 15 R = 6 cm Bündchen im Perlmus-
ter fortfahren und weiterhin die ersten beiden M als Rand-M 
arbeiten. 
Für die Seitenschrägungen am Ende der Hin-R 10 x in jeder 12. 
R vor der letzten M 1 M aus dem Querfaden str. = 70 (74 / 
78) M. Gleichzeitig für den Schalkragen am Anfang der Hin-R 
nach den beiden Rand-M 5 x in jeder 4. R und noch 13 x in 
jeder 6. R 1 M aus dem Querfaden zunehmen = 88 (92/96) M. 

In 30 cm Gesamthöhe in einer Hin-R die 49., 50. und 51. M mus-
tergemäß zusammenstr. Die Abnahme noch 2 x jeweils nach 
20 R wiederholen= 82 (86/90) M. In 38 cm Gesamthöhe eben-
falls eine Markierung für die Ärmel setzen und in 55 (56/57) cm 
Gesamthöhe an der linken Seite die Schulterschrägung wie 
am Rückenteil str. Es verbleiben 31 (32/31) M für den Schalkra-
gen. Den Kragen noch über 26 R= 9 cm fortsetzen, dann alle 
M abketten.
Linkes Vorderteil: Das linke Vorderteil gegengleich arbeiten. 
Die Zunahmen für die Seitenschrägungen erfolgen somit am 
Anfang d und die Zunahmen für den Schalkragen am Ende 
der Hin-R.
Ärmel: 40 (42/44) M mit Nadeln Nr. 4 anschlagen. Beginnend 
mit einer Rück-R 15 R = 6 cm im Rippenmuster str, dann wei-
ter im Perlmuster arbeiten. Für die Ärmelschrägung beidseitig 
9 x (10 x /11 x) in jeder 8. R 1 M zunehmen, indem neben den 
Rand-M 1 M aus dem Querfaden gestrickt wird = 58 (62/66) M. 
In 41 (40/39) cm Gesamthöhe alle M abketten. 
Tasche: 30 M mit Nadeln Nr. 4 anschlagen und 50 R im Perl-
muster str, dann alle M abketten.
Gürtel: 11 (12/13) M mit Nadeln Nr. 4 anschlagen und 180 
(185/190) cm im Perlmuster str, dann alle M abketten.
Fertigstellen: Die Schulternähte schließen. Zwischen den Mar-
kierungen die Ärmel annähen. Die Taschen laut Skizze (ca. 7 
cm von der Saumkante entfernt und 8 cm vor der Seitennaht) 
auf die Vorderteile nähen. In einem Arbeitsgang die Unter-
armnaht und die Seitennaht schließen. Die schmalen Seiten 
des Kragens im Maschenstich gegeneinander nähen und den 
Schalkragen an den hinteren Halsausschnitt nähen.
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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
M = Masche · R = Reihe · Rd = Runde · U = Umschlag · LL = Lauflänge · li = links · re = rechts · Stb = Stäbchen · str. = stricken
zus.-str. = zusammenstricken · arb. = arbeiten · abk. = abketten · abn. = abnehmen · zun. = zunehmen
abh. = abheben · wdh. = wiederholen · beids. = beidseitig · mittl. = mittleren · folg. = folgende · restl. = restliche
Nd. = Nadel · Dstb = Doppelstäbchen · zus. = zusammen · zus.-häkeln = zusammenhäkeln ·  Luftm = Luftmasche · lt. = laut
MS = Mustersatz · fortl. = fortlaufend · Kettm = Kettmasche · fe M = feste Masche · bzw. = beziehungsweise · Fb. = Farbe
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